



神舟十三号载人飞船返回舱成功着陆

飞行任务取得圆满成功

新华社酒泉4月16日电 (记者丁增义 黄一粟)据中国载人航天工程办公室消息,北京时间2022年4月16日9时56分,神舟十三号载人飞船返回舱在东风着陆场成功着陆。现场医监医保人员确认航天员翟志刚、王亚平、叶光富身体状况良好,神舟十三号载人飞行任务取得圆满成功。

号载人飞船轨道舱与返回舱成功分离。9时30分,飞船返回制动发动机点火,返回舱与推进舱分离。返回舱成功着陆后,担负搜救回收任务的搜救分队及时发现目标并第一时间抵达着陆现场。返回舱舱门打开后,医监医保人员确认航天员身体健康。

神舟十三号载人飞船于2021年10月16日从酒泉卫星发射中心发射升空,随后与天和核心舱对接形成组合体,3名航天员进驻核心舱,进行了为期6个月的驻留,创造了中国航天员连续在轨飞行时长新纪录。航天员在轨飞行期间,先后进行了2次出舱活动,开展了手控遥操作交会对接、机械臂辅助舱段转位等多项科学技术试验(试)验,验证了航天员长期驻留保障、再生生保、空间物资补给、出舱活动、舱外操作、在轨维修等关键技术。利用任务间隙,航天员还进行了2次“天宫课堂”太空授课,以及一系列别开生面的科普教育和文化传播活动。

神舟十三号载人飞行任务的圆满成功,标志着空间站关键技术验证阶段任务圆满完成,中国空间站即将进入建造阶段。

据新华社北京4月16日电 (记者米思源 郭明芝 田定宇)神舟十三号飞船返回舱在东风着陆场成功着陆。从与空间站天和核心舱分离到返回地面,全程仅用9个多小时,中国载人飞船首次采用快速返回模式“回家”。

据介绍,采用快速返回模式后,不仅航天员回程提速,整体舒适度也进一步提高。我国今后的载人飞行任务,采用快速返回模式将成为常态。

圆满完成神舟十三号载人飞行任务的航天员翟志刚、王亚平、叶光富,于2022年4月16日下午乘坐任务飞机平安抵达北京。

3名航天员抵京后将进入医学隔离期,进行全面的医学检查和健康评估,并安排休养。

图为4月16日神舟十三号载人飞船返回舱在东风着陆场预定区域成功着陆。

新华社记者 彭源 摄



闽西红土地厚植理想信仰之基,谱写新时代革命老区的精神文明乐章

永不熄灭的“伯公灯”



本报记者 李逸萌

在福建龙岩市永定区城郊镇桃坑村,闽粤交界线的山坳上,有一座伯公庙。庙内供奉着一盏油灯,被称为“伯公灯”。上世纪30年代初,正是这盏闪耀着微微火光的伯公灯,成了红色交通员的信号灯,守护着源源不断为中央苏区“输血”,长达约3000公里的绝密交通线——中央红色交通线。

今年40岁的邹广敦是伯公庙一门七烈士的第4代后人,坚持义务讲解伯公庙的红色故事已有10年。

守一盏革命信仰之灯

邹广敦个子高,嗓音略带沙哑,说起中央红色交通线入闽第一站伯公庙,他的语速明显快了起来。“伯公庙是中央红色交通线由广东进入福建的第一站,由

白区进入苏区的第一站,由水路进入陆路的第一站,也是能否平安进入中央苏区的重要中转站。”

在这条隐蔽的交通线上,交通员们日夜不停地传递信件、护送干部、输送物资,伯公庙的群众几乎家族代地参加了交通线工作,不足30人的村庄,有10多人为了革命献出了宝贵的生命,其中7人被认定为革命烈士,涌现出“伯公庙七烈士”红色交通员英雄群体。

邹广敦记得,小时候家里穷,走路上学得花上2个半小时。“大家都想离开,

去外面找活干。”可是父亲却选择一直坚守在伯公庙,整理资料,看护祖宅,一守就是28年。他对邹广敦说:“你是烈士后代,要承担起更多责任。”2012年,外出打工的邹广敦决心回到家乡,重新修缮祖宅,接过父辈的接力棒,继续整理伯公庙的历史资料。

“看到这么多震撼人心的故事,我感到悲壮,也感到自豪。”邹广敦说,总有人问他为什么讲述上千场仍然富有感染力。他说,每一次讲述,都让这股鲜活的力量深深植根于内心,“我要把发生在伯公庙的故事告诉更多的人,让革命信仰之灯代代相传。”

吹一曲乡村少年之歌

龙岩市上杭县蛟洋中心小学五年级一班的刘明东用葫芦丝吹出的《映山红》,婉转悠扬,响彻校园。

(下转第2版)

把『职工记一辈子的事儿』办实办好

天津市总工会为到龄退休职工送上『四个一』暖人心服务

本报记者 张莹 本报通讯员 程志会 周丹

“在姚老师即将退休之际,祝您身体健康、生活幸福,老骥伏枥、壮心不已”“敬爱的王老师,您38年播撒的梦想种子已发芽开花,我作为师生代表向您送去最诚挚的敬意和祝福”……这一段来自天津大学师生们情真意切的“云”祝福,是天津总工会贯彻落实天津市总工会“四个一”工作,服务退休教职员工的缩影。

为了更好地服务到龄退休职工,天津市总工会认真落实天津市委和全总相关精神,推出“四个一”暖人心服务新举措,举办一个小仪式、送上一封感谢信、赠送一份纪念品、送上一张服务卡,让广大职工在退休时充分感受到温暖和关爱。

重在“情”字 重在用心

针对职工退休前不少单位存在的服务不到位问题,天津市总工会在充分调研的基础上,结合开展党史学习教育“我为群众办实事”实践活动,于2021年8月推出“四个一”暖人心服务新举措,在全市工会系统全面推行。

据介绍,天津市人大常委会副主任、市总工会主席梁宝明多次深入研究,先后3次主持召开座谈会推动落实,要求将“四个一”工作落实到每一个单位、落实到每一名职工。

天津市总工会明确提出,“四个一”是“规定动作”,职工所在单位要结合自身实际情况,通过召开座谈会、茶话会等简便易行、灵活多样的形式,为到龄退休职工单独或集中举办一场欢送仪式;送上一封感谢信,对职工多年来为单位作出的贡献、职工家属给予的支持表示感谢;赠送一份简约、实用的纪念品,购买制作小纪念品费用可在工会经费中列支,按有关规定最高不得超过1000元;送上一张服务卡,标明职工退休后将享受的大病救助、住院关爱等工会普惠服务政策,以及办理退休手续的相关程序和政策等。

市总工会相关负责人表示,“四个一”落实重在“情”字,重在用心,关键是体现真感情,让广大职工感受到关怀和温暖。

“办好了职工会记一辈子”

“四个一”暖人心工作开展以来,在基层工会、各单位和广大职工中产生了良好反响。

“四个一”是一项小切口大意义、小载体大情怀、小投入大作用的好事实事,让即将退休的职工切实感受到单位的人情味儿。”各基层工会工作者纷纷点赞“四个一”。

位于天津市武清区的中国水电基础局有限公司每年约有40名职工退休。该公司党委副书记、工会主席郭万红说:“四个一”表面看似小事,实则意义重大,办好了职工会记一辈子,办不好职工也会记一辈子。”目前,该公司已将“四个一”纳入对二级单位工会的年度考核。

(下转第2版)

民航局对深入推进新时代民航产业工人队伍建设改革制定工作方案 不断提高民航技能人才经济待遇及职业荣誉感

本报北京4月16日电 (记者郑莉)日前,民航局深化改革领导小组制定《深化民航改革工作方案(2022-2025)》,在17个改革方案中,新增了深入推进新时代民航产业工人队伍建设改革方案,明确“政治有方向、建功有平台、事业有发展、生活有品质”的阶段性目标。据悉,民航系统将持续开展技能导向激励行动和职工职业发展畅通行动,不断提高民航技能人才经济待遇及职业荣誉感。

今年是产业工人队伍建设改革第五年。在总结改革探索与实践经验基础上,中国民航工会根据民航“十四五”发展规划及深化民航改革工作的意见,结合民航职工队伍实际,牵头起草了进一步推进产业工人队伍建设改革的细化方案。该方案长达1.5万字,明确了加强和改进民航职工队伍思想政治建设、健全保证职工主人翁地位的制度建设、广泛深入持久开展劳动和技能竞赛、统筹推进职业教育和职业培训、畅通职工职业发展通道、完善职工劳动经济权益保障机制等15个方面的重点任务,并按阶段分解目标和改革措施。

(下转第2版)



“冰立方”成为北京冬奥会首个开放公众体验场馆

4月16日,观众在“冰立方”内参观体验。当日,约1000名观众走进保留赛时冰面的国家游泳中心“冰立方”进行体验。“冰立方”由此成为北京冬奥会全部12个竞赛场馆中率先开放公众体验的场馆。

新华社记者 鞠焕宗 摄

本报 (记者刘旭)为最大限度降低疫情对服务业带来的影响,日前辽宁省印发《辽宁省促进服务业领域困难行业恢复发展的若干举措》,提出35条具体细化的助企纾困和帮扶措施,促进辽宁服务业领域困难行业加快恢复发展。

当前,辽宁省部分服务业市场主体承受了较大发展压力,如何帮其有效解决经营中遇到的实际困难和问题,辽宁新出台的组合作用政策点面结合、全面发力。既有阶段性措施,又有制度性安排;既有普惠性政策,又有特定领域专项帮扶政策。

针对所有服务业行业的普惠性纾困扶持共有15条具体措施,重点包括加大增值税期末留抵退税政策实施力度,实施增值税和所得税优惠政策,提高研发

辽宁出台35条助企纾困措施,帮助解决实际困难

打出“组合拳” 支持服务业恢复发展

费用税前加计扣除比例,进一步实施小微企业“六税两费”减免政策,减轻房产税和城镇土地使用税,实施延长社保缴费基数期限优惠政策,实施失业保险费优惠政策,给予减免租金的房屋业主税收优惠;既有普惠性政策,又有特定领域专项帮扶政策。

而针对餐饮住宿业、零售批发业、旅游业、交通运输业等行业,共有20条纾困扶持具体措施。其中给予餐饮住

宿企业防疫支出补贴支持,鼓励互联网平台企业下调商户服务费标准等。给予零售批发企业支持开展县域商业体系建设,进一步加强农产品供应链体系建设等。旅游业方面将继续实施旅行社暂退旅游服务质量保证金扶持政策,加强旅游企业融资支持,支持文旅产业银企对接,加大对旅行社扶持力度等。给予交通运输业企业实施铁路航空和公共交通运营服务业增值税优惠政策,支持现代综合交通枢纽体系建设,给予新能源出租车和城市公交资金支持,支

持航空领域项目建设,支持机场平稳运营等。

辽宁省发展改革委相关负责人表示,服务业既能加强生产与消费的联系,使产品顺利地经过流通到达消费领域,又能帮助消费者更好地利用产品,指导和扩大消费,加速社会的再生产过程。及时帮助服务业市场主体渡过难关,有利于促进农业、工业更好发展,创造更多的就业岗位,对于稳增长、调结构、促转型、保就业都具有重要现实意义。

(下转第2版)

厚积知识和技能红利,助推新型产业体系建设跑出加速度——

“上海制造”背后的“产改”答卷

推进“产改”进行时 五年回眸

本报记者 裴龙翔

“到2025年,中国要迈入制造强国行列,从制造大国到制造强国,这一步怎么跨越?”“产品创造的主角——职工,需要提升素质,向知识型、创新型转变角色。”时光回溯到2016年全国两会期间,著名全国劳模李斌的发言引人深思。

历经数十年成长积淀的当下,汽车、大飞机、海洋工程、航天、核电等正重塑

着“上海制造”的新辉煌。作为全国产业工人队伍建设改革的试点,上海在构建和完善产业工人技能形成体系、提高产业工人技能素质等方面成效显著,通过不断厚积知识红利、技能红利,助推新型产业体系建设跑出加速度。

推动改革取得实效

2021年,上海集成电路、生物医药、人工智能三大产业制造业产值增长18.3%,发展势头喜人。

两位数的高速增长,离不开高起点布局先进制造业。上海新型产业体系建设始终紧跟国家各项政策和城市升级

发展的步伐。2016年《上海市制造业转型升级“十三五”规划》出台,确立了上海制造高端化、智能化、绿色化、服务化的发展方针;2018年《全力打响“上海制造”品牌加快迈向全球卓越制造基地三年行动计划》出台,给出了明确的时间表。

作为制造业的基石,上海的产业工人队伍建设有力支撑着城市高质量发展。上海市人大2018年修订《上海市职业教育条例》,这是原条例施行14年来,上海首次对其进行修订。新修订的条例设置了“校企合作”专章,明确要建立校企合作企业评价制度,全面推广提升学生技能水平的现代学徒制和培训培养职

工的新型学徒制,并且将有关产业工人技能形成体系中的相关内容纳入重点条款。

不仅如此,2018年4月发布《关于推进新时期上海产业工人队伍建设改革的实施意见》,6月又发布《技能提升计划(2018-2021年)》,并率先出台《深化新时代产业工人队伍建设改革重点行动方案(2021-2025年)》,明确了思想引领、技能培训、职业教育、建功立业、公共服务、地位提升和权益维护行动等“七大行动”,全力落实“产改”试点,推动改革工作不断深化、取得实效。

(下转第2版)